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Aufgabe 1
1 Punkt (a) (i) Formulieren Sie die Bernoullische Ungleichung.
1 Punkt (ii) Wie ist das Supremum sup M einer nichtleeren Menge M von reellen Zahlen
definiert?
{ Punkte (b) (i) Beweisen Sie, dass fiir alle n € N gilt
n+l
E(2k+1)-n(n+4).
H .
4 Punkte (ﬂ)Zei.genSie,dmdieUngleichungs:zsi-f_—yﬂiranex,ye]—B,w[mlt
z < y gilt.
(P
Aufgabe 2
1 Punkt / (a) Wie lautet der Satz von Bolzano-Weierstra8?
(b) Untersuchen Sie, ob die Folge
_yn-1
2 Punkte / (i) (an)mita,.—ﬁ
1
konvergiert, und bestimmen Sie gegebenenfalls den Grenzwert.
- (c) Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz:
8 Punkte (i) E (-'1)“— 0@(? . 11')
n=1
% Sntl.,
2 Punkte (if) ..2.:1(271—1)'

Begriinden Sie Thre Antworten!



Aufgabe 3

2 Punkte  (a) Formulieren Sie das e-6-Kriterium fiir Stetigkeit einer reellen Funktion
f:D—Rineinem Punkta € D CR.

(b) Untersuchen Sie (mit Begriindung), in welchen Punkten die folgenden Abbildun-

gen stetig sind:
{Punkte () f:R—R, f(z)=2"- /],
’ 2 , falls z # 0,
4 Punkte (i1 g=n—+n,g(=>=-{=
0 , fallsz=0.
w Aufgabe 4
2 Punkte (a) Seien n € N und f: D — R mit D C R eine in a € D n-mal differenzierbare
Funktion

Wie lautet das n-te Taylorpolynom von f mit Entwicklungspunkt a?
(b) Bestimmen Sie die Ableitungen der folgenden Funktionen:

A 2 Punkte () f:]0,00[ — R, f(z):=2z*logz,

A 8 Punkte (i) g:]-1,1[— R, g(z) :=cosy/1—23,
O\ 8 Punkte (ﬂi) h:]l,oo[—-»R, h(z) = i—+2L1m
- Aufgabe 5

2 Punkte  (a) Stellen Sie die Ableitung der durch eine Potenzreihe ﬁ @n(z — a)" mit Konver-
n=0
genzradius r > 0 definierten Funktion als Potenzreihe dar,

4 Punkte  (b) Bestimmen Sie den Konvergenzradius der Potenzreihe
2(3“ +e™%)z".
n=0

4 Punkte  (c) Bestimmen Sie fiir die Funktion

v
f:R—R, g(z) := 2’ exp(z) - 4,

alle lokalen Extrema, sowie Minimum und Maximum von f auf [0, 1].

Begriinden Sie Thre Antworten!



Aufgabe 6
(a) Sei I ein nichtleeres, beschréinktes Intervall.
1 Punkt (i) Was ist eine Treppenfunktion auf I?
1 Punkt (i) Wie ist das Integral einer Treppenfunktion iiber I definiert?

(b) Berechnen Sie die folgenden Integrale:

4 Punkte ) [ (oga)ias,
1

1
4 Punkte v~ (i) f zain(%z’+ -2’5)4:.
0

-~



